A

MSCoONCUISOS

Grupo Sarmento

PREFEITURA MUNICIPAL DE PATROCINIO, (MG).
EDITAL n° 001 /2022 — CONCURSO PUBLICO.
PROVA OBJETIVA.

CARGO: MEDICO VETERINARIO.

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Ndo sera permitido ao candidato realizar as provas usando 6culos escuros (exceto para correcdo visual, ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscricdo), ou portando aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relégio,
chaves, carteira, bolsa, acessdrios que cubram o rosto, a cabeca, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Concurso Publico, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local onde
esta ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrdnico(s), mesmo desligado(s), emitir(em)
gualguer som, durante a realizacdo das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o
Concurso Publico, o candidato deverd manter o celular desligado, sendo permitido ativi-lo, somente ap6s ultrapassar o
portdo de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico, o candidato podera manter em cima da sua carteira apenas
lapis, borracha, caneta, um documento de identificacéo, lanche (exceto liquido). Outros pertences, antes do inicio das
provas, o candidato devera acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 30 questfes, cada qual com 4 alternativas, veja se 0 cargo para o qual se inscreveu esta
correto.

5. Verifique seus dados no cartdo-resposta (home, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE
0 mesmo.

6. Preencha toda a 4rea do cartdo-resposta correspondente & alternativa de sua escolha, com caneta esferografica(tinta
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcacdes duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente domodelo
estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientacdes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo nao sera substituido, salvo se contiver erro de
impressao.

8. Aguarde a autorizagéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencéo.
Nenhuma reclamacgéo sobre o total de questdes, ou falha de impresséo, serd aceita depois de iniciada a prova. Cabe
apenas ao candidato a interpretacéo das questdes, o fiscal ndo poderéa fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Obijetiva terd duracdo méaxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartéo-
resposta.

10. O candidato poderé se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) ap6s seu inicio, levando seu caderno de
prova.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartao-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nao lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverdo permanecer na sala, s6 poderdo sair juntos,
apos o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.
Leia o texto para responde a proxima questao.
Por vocé. (Bardo Vermelho).

Por vocé eu dancaria tango no teto
Eu limparia os trilhos do metrd

Eu iria a pé do Rio a Salvador

Eu aceitaria (como é?) A vidacomo ela é
Viajaria a prazo pro inferno

Eu tomaria banho gelado no inverno
Bonito

Por vocé eu deixaria de beber

Por vocé eu ficaria rico num més

Eu dormiria de meia pra virar burgués
Eu mudaria até o meu nome

Eu viveria em greve de fome
Desejaria todo dia

A mesma mulher

Por vocé, por vocé

Por vocé, por vocé

Por vocé conseguiria até ficar alegre
Pintaria todo o céu de vermelho

Eu teria mais herdeiros que um coelho
Eu aceitaria a vida como ela é
Viajaria a prazo pro inferno

Tomaria banho gelado no inverno

Eu mudaria até o meu nome

Eu viveria em greve de fome
Desejaria todo dia

A mesma mulher

Por vocé, por vocé

Por vocé, por vocé

Por vocé, por vocé

Por vocé, por vocé.

01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) Pela leitura do texto, percebe-se que o eu lirico por tal amor, dancaria tango no teto, limparia os trilhos do metrd, iria
a pé do Rio a Salvador.

b) O eu poético, diz que faria tudo por amar, menos desejar todo dia a mesma mulher.

c) De tanto amar, o autor diz que pintaria todo o céu de vermelho.

d) Entre tantas coisas, por amar, o eu lirico mudaria até o proprio nome.

02. Leia o fragmento a seguir e assinale a alternativa correta.

“Egocentrismo (o individuo é encarado como o centro do mundo); sentimentalismo exacerbado; tom depressivo
(tipico de diversos autores, sendo facilmente encontravel, entre eles, um discurso que exalta a fuga da realidade,
seja pela morte, seja pelo sonho, ou ainda pela prépria arte). Estrutura do texto em prosa, longo; O individuo
passa a ser o centro das atencdes; Uso de versos livres e brancos; Exaltacdo do nacionalismo, da natureza e
da patria; ldealizacdo da sociedade, do amor e da mulher; Criacdo de um heréi nacional; Sentimentalismo e
supervalorizacdo das emoc¢des pessoais.”

a) Realismo.

b) Barroco.

¢) Modernismo.

d) Romantismo.

03. Em se tratando de figuras de linguagem, relacione a Coluna | com a Coluna Il e marque a alternativa
correta.

Colunal.

A- Gradacéo.

B- Apéstrofe.

C- Elipse.

D- Zeugma.

Colunalll.

1- O céus, € preciso chover mais?

2- Tomara vocé me entenda.



3- Fizaintroducéo, ele a concluséo.

4- Inicialmente calma, depois apenas controlada, até o ponto de total nervosismo.
a)A(2-B@4)-C3)-D(2).

b) A(1)-B(2)—C (3)—D (4).

C)A(4)-B(1)-C(2)-D (3).

dA@)-B((1)-C((3)-D(2).

04. Referindo-se a Lingua falada e lingua escrita, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa
devida.

( ) Nao devemos confundir lingua com escrita, pois sdo dois meios de comunicacdo distintos. A escrita
representa um estagio posterior de uma lingua. A lingua falada é mais esponténea, abrange a comunicacéao
linguistica em toda sua totalidade. Além disso, é acompanhada pelo tom de voz, algumas vezes por mimicas,
incluindo-se fisionomias. A lingua escrita ndo é apenas a representacédo da lingua falada, mas sim um sistema
mais disciplinado e rigido, uma vez que ndo contacom o jogo fisiondmico, as mimicas e o tom de voz do falante.
( ) No Brasil, por exemplo, todos falam a Lingua Portuguesa, mas existem usos diferentes da lingua devido a
diversos fatores. Dentre eles, destacam-se:

Fatores regionais: é possivel notar a diferenca do portugués falado por um habitante da regido nordeste e outro
da regido sudeste do Brasil. Dentro de uma mesma regido, também ha variac6es no uso da lingua. No Estado
do Rio Grande do Sul, por exemplo, ha diferencas entre a lingua utilizada por um cidadéo que vive na capital e
aquela utilizada por um cidadao do interior do Estado.

( ) Fatores culturais: o grau de escolarizagdo e a formacéo cultural de um individuo também sé&o fatores que
colaboram para os diferentes usos dalingua. Uma pessoa escolarizada utiliza a lingua de uma maneira diferente
da pessoa que ndo teve acesso a escola.

( ) Fatores contextuais: nosso modo de falar varia de acordo com a situagcdo em que nos encontramos: quando
conversamos com nosSs0s amigos, Ndo usamos 0s termos que usariamos se estivéssemos discursando em uma
solenidade de formatura.

( ) Fatores profissionais: o exercicio de algumas atividades requer o dominio de certas formas de lingua
chamadas linguas técnicas. Abundantes em termos especificos, essas formas tém uso praticamente restrito ao
intercambio técnico de engenheiros, quimicos, profissionais da area de direito e da informética, bi6logos,
médicos, linguistas e outros especialistas.

aV-V-V-V-V.

b)V-V-F-V-V.

c)V-F-V-V-F.

dV-F-V-F-V.

05. Sobre tipologias textuais, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta.

() As tipologias textuais sdo os tipos de textos criados em determinados contextos e que vao depender da
intencado e necessidade de comunicagao das pessoas.

( ) As tipologias textuais sdo divididas em cinco tipos de textos: narragao, descri¢cdo, dissertacdo, exposi¢céo e
injungéo.

( ) Tipologia narrativa (narragéo): significa contar uma histdria, acontecimentos e agdes de personagens dentro
de um espago e um tempo determinado. Através de um enredo (historia) é relatado por um narrador os
acontecimentos e acdes de maneiralinear, ou ndo linear. Assim, se o0 enredo seguir uma sequéncia cronolégica,
trata-se de um enredo linear. Do contrdrio, se existir uma mistura entre o passado, o presente e o futuro, estamos
diante de um enredo néo linear.

( ) Parafacilitar o entendimento, podemos resumir 0s elementos da narrativa da seguinte forma:

O qué? - revela a histéria, o assunto central da trama.

Quem? - sdo as personagens envolvidas na trama e que podem ser principais (protagonistas) e secundarias
(coadjuvantes).

Quando? - indica o momento em que a histéria se passa.

Onde? - representa o local (espa¢o) onde a narrativa ocorre, que podem ser ambientes fisicos, ou psicoldgicos.
Por quem? - aquele que conta a histéria € o narrador (foco narrativo). Ele pode fazer parte da histéria (narrador
personagem), ou ndo participar dela (narrador observador, ou narrador onisciente).

() Caracteristicas da tipologia narrativa: revela a sequéncia de acontecimentos de uma historia; os fatos e as
acdes sdo relatados por um narrador (foco narrativo) que participa ou ndo datrama; presenca de personagens
principais (protagonistas), que aparecem com maior frequéncia e sdo mais importantes na historia, e
personagens secundarios (coadjuvantes); marcacdo de tempo (tempo cronoldgico) através de datas e
momentos histéricos, ou o tempo individual de cada personagem (tempo psicoldgico); indicagédo do local onde
se desenvolve a histéria e que podem ser fisicos (reais, ou imaginéarios) ou psicolégicos (ha mente das
personagens).

a)V-V-F-V-F.

b)V-V-V-V-V.

C)F-V-V-V-F.

dV-F-V-F-V.

NOCOES DE INFORMATICA.



06. E a opgdo do Word 2016 que permite criar vinculos com outras partes do mesmo documento, por exemplo,
€ possivel usar esta ferramenta para criar vinculo com um gréafico que aparece em algum lugar no documento.
A mesma aparece como um link que leva o leitor até o item referenciado, falamos de:

a) indice de llustragées.

b) Referéncia Cruzada.

c) Mala Direta.

d) Colaboracéo.

07. Qual funcédo do Excel 2016 é utilizada para para se conectar a varias fontes de dados e, em seguida, usar o
Query Editor para moldar e transformar os dados?

a) Power Query.

b) Power Dados.

¢) Conexdo de Dados.

d) Filtro.

08. Quando estamos trabalhando com a opcédo de eventos do Outllok 2016, é incorreto afirmar:

a) Por padrao, eventos e eventos anuais ndo bloqueiam seu calendario e mostram seu tempo como ocupado quando
exibido por outras pessoas.

b) Por padrao, todos os eventos de dia sao criados com um conjunto de lembretes para ocorrer 0,5 dias antes do evento.
c) Nao é possivel incluir um evento recorrente.

d) E possivel marcar um evento privado onde o mesmo, oculta os detalhes de qualquer pessoa que ndo seja vocé e
gualquer outra pessoa em sua organiza¢éo, a quem vocé concedeu permissdes de leitura para seu calendario, ou para
sua caixa de correio.

09. Acercado Windows 10 é correto afirmar:

a) A &rea de trabalho € utilizada para conectar-se a um outro computador, podendo controlar o dispositivo mesmo que,
remotamente, como se estivesse trabalhando diretamente neste computador.

b) E possivel apenas adicionar as agdes rapidas do usuario, diretamente, na central de agdes.

c) E possivel acompanhar o uso da bateria por aplicativo somente, quando o dispositivo estad consumindo energia da
bateria.

d) Para se controlar os momentos em que se recebe, ou ndo notificagcbes, deve-se configurar o Assistente de Tela de
Bloqueio.

10. De acordo com o Principio da Disponibilidade, a informacgéo estard disponivel sempre que for preciso. Esse
aspecto € de suma importancia, principalmente, para sistemas que ndo podem ter falhas na disponibilidade,
pois essas falhas comprometem o servi¢o. Assinale a alternativa que ndo garante o Principio da Disponibilidade:
a) Nobreak.

b) Firewall.

c¢) Backup.

d) Assinatura Digital.

CONHECIMENTOS GERAIS.

11. “O desbravamento na regiao que hoje compreende o Estado de Minas Gerais se iniciou no século XVI, por
meio do trabalho dos , em busca de . Em 1709, foi criada a Capitania
de Séo Paulo e Minas de Ouro, que, em 1720, foi desmembrada em Sao Paulo e Minas Gerais”. Disponivel em:
https://www.mg.gov.br/pagina/historia

A alternativa que completa corretamente as lacunas é:

a) bandeirantes, café e soja

b) indigenas, ouro e pedras preciosas

c¢) bandeirantes, ouro e pedras preciosas

d) bandeirantes, café e pedras preciosas

12. Leia o excerto da noticia disponivel no site do G1: https://gl.globo.com/df/distrito-
federal/noticia/2022/09/04/setembro-amarelo-entenda-como-surgiu-a-campanha-para-prevenir-suicidios.ghtml
“A campanha do Setembro Amarelo foi inspirada na histéria de Mike Emme, que cometeu suicidio, aos 17 anos,
em setembro de 1994, nos Estados Unidos. Ele tinha um carro amarelo e, no dia do seu velério, os pais e amigos
distribuiram cartdes com fitas amarelas e frases motivacionais para pessoas que pudessem estar enfrentando
transtornos mentais e emocionais”.

Segundo a referida noticia, a campanha de conscientiza¢cao pela vida ganha forgca com a chegada do Setembro
Amarelo. O dia 10 é lembrado como:

a) Dia Nacional de Combate ao Suicidio.

b) Dia Mundial de Valorizacéo da Vida.

c¢) Dia Mundial de Prevencéo aos transtornos mentais.

d) Dia Mundial de Prevenc¢éo ao Suicidio.



13. Leia o fragmento de noticia, publicada em https://www.bbc.com/portuguese/brasil-63995033
A recém-descoberta arvore mais alta da Amazdnia que corre risco de desaparecer
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[...]

A é&rvore mais alta da Amazbénia — um angelim-vermelho de aproximadamente 400 anos, 9,9 metros de
circunferéncia e metros de altura, o equivalente a um prédio de 30 andares — “corre perigo” por causa da
acdao ilegal de grileiros e garimpeiros, alertam ambientalistas.

Ela é maior, por exemplo, do que alguns dos principais cartdes postais do mundo, como a Grande Esfinge de
Gizé (20 metros), no Egito, o Cristo Redentor (38 metros), no Rio de Janeiro e a Torre de Pisa (57 metros), na
Italia. Por pouco néo ultrapassa o Big Ben (96 metros), em Londres, na Inglaterra e a Estatua da Liberdade (93
metros), em Nova York, nos EUA.

A altura da arvore em questéo é:

a) 88,5 metros de altura

b) 37 metros de altura

¢) 97,5 metros de altura

d) 94 metros de altura

14. Segundo noticia publicada pela CNN Brasil, em 23 de setembro de 2022, uma jovem iraniana morreu ap6s
ser presa pela policia da moralidade:

[...]

O pai de uma mulher iraniana que morreu sob custédia policial na semana passada, acusou as autoridades
do Ird, de mentir sobre da morte filha, em meio aos protestos que acontecem em todo o pais, apesar da tentativa
do governo de conter as manifestagfes com um apagéao da internet.

Amjad Amini, cuja filha, Mahsa morreu apés ser presa na Capital do Pais, Teerd, pela policia da moralidade,
disse que os médicos se recusaram a deixa-lo ver sua filha ap6s a morte dela.

Disponivel em: https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/pai-de-iraniana-morta-por-mau-uso-do-veu-diz-que-
governo-mente/

Referente ao Ird assinale a alternativa correta:

a) E um pais localizado na Europa e faz divisa com Egito e Iraque.

b) E um pais da Asia, localizado especificamente no Oriente Médio.

c) E um pais da Asia e faz divisa com a Arabia Saudita.

d) E um pais da Asia e faz divisa com 0 Oma.

15. “E como se fosse uma espécie de dinheiro da internet, mas que nio apresenta um sistema centralizado de
controle sobre as suas trocas comerciais, tais como um banco central, ao contrario do que acontece com as
moedas do “mundo real””.

[...]

“Para evitar fraudes, ou golpes, como a cépia, ou duplicacdo de moedas, além de falsas transacdes e outros
tipos de crimes, ha um poderoso sistema de seguranca e controle. Basicamente, quando hdumatroca comercial
entre duas carteiras virtuais, ela é publicada no site da blockchain em forma de cédigo, que é verificado
por softwares especificos voltados para essa fungao”.

Disponivel em: https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/bitcoin.htm

Os excertos referem-se:

a) A carteira virtual disponibilizada sem taxas.

b) A um poderoso sistema de seguranca utilizado para trocar dinheiro presencialmente.

c¢) Ao dinheiro fisico em lojas de cambio.

d) Ao Bitcoin (BTC), um tipo de moeda virtual também chamado de criptomoeda.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

16. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e, de acordo com o Decreto n° 3.397/2017, indique a alternativa
correta.
() O servidor podera ser responsabilizado pelo desaparecimento de bem que lhe tenha sido confiado para
guarda, ou uso, desde que nao seja o responsavel pelo acervo patrimonial de sua reparticao.
( ) Devera ser objeto de Procedimento Sindicante para apuracdo de prejuizos e de responsabilidades, o
desaparecimento de bem publico total, ou parcial, por furto, roubo, depredacgao, ou sinistro.
() Nos Estabelecimentos Municipais de Ensino, a responsabilidade pela guarda do acervo patrimonial recaira,
automaticamente, sob os respectivos Diretores e Coordenadores Escolares, independentemente da assinatura
de Termo de Responsabilidade.
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https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/iranianas-queimam-hijabs-em-protesto-a-morte-de-jovem-por-mau-uso-de-veu/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/ira/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/protestos/
https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/saiba-quem-e-a-policia-da-moralidade-do-ira-que-pune-mulheres-ha-decadas/

17. Conforme o art. 2°, do Decreto n° 2.813/2011, observancia de preceitos e normas legais, submisséo aos
regulamentos e diligéncia na utilizacdo de equipamentos e materiais, visando a sua conservagcao e economia;
uso de trajes convenientes em servico e de uniforme, quando for o caso; respeito a hierarquia e acatamento das
requisicOes de tarefas ainda que nao rotineiras, mas correlatas as funcdes do seu cargo, refere-se a:

a) Responsabilidade.

b) Disciplina e subordinacéo.

c) Dedicacdo ao servico.

d) Probidade e conduta.

18. Considerando o disposto na Lei Complementar n° 060/2009, marque a alternativa incorreta.

a) Apos a aprovacao do servidor em avaliagao final de desempenho, este garantira seu direito a estabilidade, sendo que
esta sera Unica e tera carater irrevogéavel e irretratavel.

b) A autoridade competente do 6rgéo, ou entidade, para onde for nomeado, ou designado o servidor, compete dar-lhe
exercicio.

c) Os cargos em comissao, nos termos da Constituicdo Federal, destinam-se as atribuicdes de direcao, supervisao,
gerenciamento e assessoramento.

d) Grupo ocupacional € o agrupamento de cargos de atribuicdes de mesma natureza, de denominacéo idéntica, do
mesmo nivel de vencimento e graus de dificuldade e de responsabilidade de atribui¢des.

19. Segundo a Lei Complementar n°® 061/2009, relacione as colunas e aponte a alternativa com a sequéncia
correta.

Coluna I. Coluna ll.

1- Vencimentos, ou Remuneracdo. | ( ) Acréscimo pecuniario ao vencimento, a titulo de adicional, ou
gratificacéo.

2- Vencimento. ( ) Retribuicéo pecuniéria ao servidor pelo exercicio efetivo, vencimento,
acrescida de suas vantagens pessoais.
3- Vantagem. () Retribuicdo pecunidria ao servidor pelo exercicio efetivo, ou

legalmente presumido do cargo, correspondente a nivel fixado na Lei
Complementar n° 061/2009.

20. A luz da Lei Complementar n® 062/2009, marque a alternativa incorreta.

a) Os Professores, Pedagogos, Diretores Escolares, Coordenadores, Vice-Diretores, Monitores, Serventes Escolares,
Bibliotecéario, Secretarios e Agentes de Servicos Escolares, que prestam servigco nas escolas, teréo direito a Gratificacéo
de Produtividade na Educag&o.

b) N&o tem direito aos vencimentos do cargo comissionado, o servidor designado para exercer em substituicao, cargo
em comissao dos grupos de direcdo, gerenciamento e supervisao.

¢) Quadro Setorial da Educacédo é o conjunto que contém, em seus aspectos quantitativos e qualitativos, a forca de
trabalho necessério ao desempenho das atividades normais e especificas da area da Educacéao.

d) Somente se procedera a movimentacéo de servidor em periodo de estagio probatorio, em casos de fusédo de turmas,
nucleagdo de escolas, ou auséncia de vagas, em decorréncia de retorno de servidor efetivo ocupante de cargo
comissionado, ou de reintegracéo judicial.

21. Ndo compete ao Conselho Municipal de Previdéncia do IPSEM:

a) Aprovar a politica de investimentos, alienagéo de bens e a proposta orcamentéaria anual, bem como suas respectivas
alteracdes, elaboradas pela Diretoria do IPSEM.

b) Funcionar como érgao de aconselhamento a Diretoria do IPSEM, nas questdes por ela suscitadas.

c) Proceder a aprovacéo das avaliagBes atuariais e auditorias contdbeis anuais, encaminhadas pela Diretoria do IPSEM.
d) Captar e formar de um patrimbnio de ativos financeiros de coparticipacdo entre os patrocinadores e 0s
participantes.

22.Os integrantes da Diretoria Executiva do IPSEM seréo de livie nomeacéo e exoneracdo pelo:
a) Prefeito Municipal.

b) Diretor Presidente do IPSEM.

c¢) Coordenador do Conselho Fiscal do IPSEM.

d) Vice-Presidente do IPSEM.

23. Quanto a presenca de abscessos nas carcacas e 6rgdos, o Regulamento de Inspec¢do Industrial e Sanitaria
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de Produtos de Origem Animal (2017) e alteragGes, determina diferentes possibilidades em relagdo a
condenacéo, liberacdo e aproveitamento condicional. Acerca desse assunto, assinale a alternativa incorreta:

a) As carcacas, as partes das carcacas e 0s 0rgdos que apresentem abscessos multiplos, ou disseminados com
repercusséo no estado geral da carcacga, devem ser condenados.

b) Devem ser destinadas ao aproveitamento condicional pelo uso do frio, as carcacas que apresentem abscessos
multiplos em 6rgaos, ou em partes, sem repercussao no seu estado geral, depois de removidas e condenadas as areas
atingidas.

c) Devem ser condenadas as carcacas com alteracBes gerais como caquexia, anemia, ou ictericia decorrentes de
processo purulento.

d) Podem ser liberadas as carcacas que apresentem abscessos multiplos em um Gnico 6rgédo, ou parte da carcaca, com
excecao dos pulmdes, sem repercussédo nos linfonodos, ou no seu estado geral, depois de removidas e condenadas as
areas atingidas.

24. A esporotricose é a micose de implantacdo mais prevalente e globalmente distribuida, causada por fungos
do género Sporothrix. Sobre essa enfermidade assinale a alternativa falsa:

a) Os agentes etiologicos da esporotricose estdo distribuidos amplamente no solo rico em matéria vegetal, sob
determinadas condicdes de temperatura e umidade, o que favorece a sua persisténcia e dificulta o seu controle.

b) A infeccdo ocorre, principalmente, pelo contato do fungo com a pele ou mucosa, por trauma decorrente de acidentes
com espinhos, palha ou lascas de madeira; contato com vegetais em decomposicdo; traumas relacionados a animais,
sendo 0 gato 0 mais comum.

c) A ocorréncia de casos de esporotricose decorre da interconexdo complexa de sistemas sociais e biolégicos entre a
saude humana, animal e ambiental, o que requer abordagens multi e interdisciplinares.

d) A esporotricose humana € de evolucao aguda, geralmente maligna e restrita & pele e aos vasos linfaticos adjacentes,
causando ulceras, nddulos e abscessos.

25. 0 botulismo é considerado uma doenca neuroparalitica grave, ndo contagiosa, resultante da acdo de toxinas
produzidas pela bactéria Clostridium botulinum e requer vigilancia constante em termos de saude publica.
Apresenta-se nas formas de botulismo alimentar, botulismo por ferimentos e botulismo intestinal, caracteriza-
se por manifestacdes neurolégicas e/ou gastrointestinais. Em relacdo a esse importante agravo, assinale a
alternativa correta:

a) O agente etiol6gico é um bacilo gram-negativo, anaerébio e esporulado. Em sua forma vegetativa, pode produzir pré-
toxina botulinica.

b) Apesar de a toxina botulinica ser letal e apenas uma pequena quantidade causar doenga, as toxinas séo termolabeis
e podem ser destruidas se aquecidas a 80°C por, no minimo, dez minutos.

c¢) Sao conhecidos sete tipos de toxinas botulinicas: A, B, C1, C2, D, E, e F. Os tipos que causam doenca no ser humano
sdo: A, B, E e F, sendo os mais frequentes 0 A e 0 B.

d) Devido a gravidade da doenca e a possibilidade de ocorréncia de outros casos resultantes da ingestdo da mesma
fonte de alimentos contaminados, um caso é considerado surto e emergéncia de salde publica. Todo caso suspeito de
botulismo exige naotificacdo a vigilancia epidemiolégica local em até 48 horas.

26. Conforme o Regulamento de Inspecdo Industrial e Sanitaria de Produtos de Origem Animal (2017) e
alteracbes, sdo consideradas especificacdes fisico-quimicas do leite, exceto:

a) Acidez titulavel entre 0,14 (quatorze centésimos) e 0,18 (dezoito centésimos) expressa em gramas de acido latico/100
mL.

b) Densidade relativa a 15°C/15°C (quinze graus Celsius por quinze graus Celsius) entre 1,028 (um inteiro e vinte e oito
milésimos) e 1,034 (um inteiro e trinta e quatro milésimos).

¢) Teor minimo de lactose anidra de 5,39/100g (cinco inteiros e trés décimos de gramas por cem gramas).

d) Teor minimo de sélidos ndo gordurosos de 8,4g/100g (oito inteiros e quatro décimos de gramas por cem gramas).

27.0s animais aquéaticos importados, ou destinados a exportacédo, deverdo estar acondicionados em recipientes
impermeaveis, novos ou previamente limpos e desinfetados que permitam a facil inspecédo. A agua de transporte
de animais importados, de degelo de matéria-prima e pescado devera ser despejada diretamente na rede de
esgoto com tratamento, em fossas sépticas, em solos que néo atinjam o lencgol freatico e os cursos d'agua, ou
ser previamente submetida a tratamento antes de receber outra destinacdo, observada a legislacdo ambiental
vigente. Sao permitidos os seguintes tratamentos dessa agua sem prévia autorizacdo do Ministério da
Agricultura, Pecuéria e Abastecimento, exceto:

a) Salinizacdo associada a adi¢éo de dioxido de cloro.

b) Cloracéo.

¢) Ozonizacao.

d) Irradiacdo por luz ultravioleta.

28. A raiva é uma doenca zoon6tica que acomete todos os mamiferos. Trata-se de uma das zoonoses de maior
importanciaem Saulde Publica em todo mundo, com elevado custo social e econdmico. Sobre essa enfermidade,
assinale a alternativa falsa:



a) E causada por um virus que possui a forma de um projétil e apresenta dois antigenos, o primeiro de superficie
(glicoproteina) que induz a formagéo de anticorpos neutralizantes e adsorcao virus-célula. O segundo antigeno é interno,
constituido por uma nucleoproteina.

b) A transmissédo envolve quatro ciclos epidemioldgicos distintos. No ciclo aéreo a doenga é transmitida entre os
morcegos, o ciclo silvestre, com transmissdo entre animais silvestres (exemplo: macacos e raposas), o ciclo urbano,
com transmisséo entre cdes e gatos e o rural que envolve bovinos, bubalinos e equinos. A partir desses ciclos a doenga
pode acometer os humanos.

c) Os casos de animais positivos para raiva devem ser informados para as areas competentes dos servicos de saude
municipais, para que seja realizada a busca por pessoas expostas e iniciadas as medidas profilaticas conforme a
situacdo. As atividades de comunicacédo de risco devem ser realizadas de forma a ampliar a notificacdo de casos
suspeitos e evitar o contato da populacdo com os animais expostos ao virus.

d) Em ruminantes domésticos, a transmisséo ocorre principalmente a partir do ciclo silvestre, com a transmisséo por
morcegos hematofagos da espécie Desmodus rotundus por mordedura, ou lambedura durante a alimentagéo. O periodo
de incubacéo varia entre 15 a 45 dias.

29. A brucelose é uma doenca infectocontagiosa de carater crénico causada por bactérias do género Brucella,
gue acomete diversas espécies de animais e 0 homem. Sendo uma zoonose de distribuicdo mundial, acarreta
problemas sanitarios e prejuizos econdmicos importantes. Acerca dos sinais clinicos e lesdes da brucelose
bovina, assinale a alternativa falsa.

a) A principal manifestacdo clinica é o aborto, tipicamente no terco inicial da gestacéo devido ao desenvolvimento de
placentite necrotica, sendo comum a retencao de placenta. Com o desenvolvimento de imunidade humoral apés o
primeiro aborto, ha diminui¢éo de lesdes placentarias nas gestagfes subsequentes, e 0 aborto torna-se pouco frequente.
b) Nos machos existe uma fase inflamatoria aguda, seguida de cronificacdo assintomatica. Pode ocorrer orquite uni ou
bilateral, transitéria, ou permanente, epididimite seminal, vesiculite, ou abscessos testiculares, levando a infertilidade.
c¢) Artrite e higromas podem ocorrer especialmente em infec¢des cronicas.

d) Em muitos casos, o rebanho permanece infectado por anos, ou indefinidamente, sem manifestacdo de quaisquer
sinais clinicos.

30. Enfermidade de notificagdo obrigatdria & Organizacdo Mundial de Saude Animal, a doenca de Newcastle, é
uma doenca viral contagiosa que afeta varias espécies de aves, assim como répteis e mamiferos, e até mesmo
o homem. Sobre a doenca de Newcastle assinale a alternativa incorreta:

a) A principal forma de propagacao do virus da doenca de Newcastle € por meio de aerossois de aves infectadas, ou de
produtos contaminados. Além disso, vetores como roedores, insetos e artrOpodes também contribuem para a
disseminacao do virus.

b) A infeccdo apresenta morbidade e mortalidade varidveis de acordo com as espécies susceptiveis, cepas e
patogenicidade do virus em cada um dos 5 pat6tipos, os quais sdo: viscerotrépico velogénico, neurotrépico velogénico,
mesogénico, lentogénico (respiratério) e assintomatico (entérico).

¢) S&o considerados como reservatorios: aves silvestres, ornamentais e de companhia (psitacideos podem eliminar o
virus intermitentemente por mais de um ano). O periodo de incubacao é de até 41 dias, sendo que a cepa mesogénica
possui periodo de incubacdo mais curto.

d) A aplicacdo de medidas de biosseguridade nos estabelecimentos avicolas visando limitar a exposicdo de aves
domésticas a outras aves € a principal medida de mitigacao de risco para introdugdo do virus da doenca de Newcastle
no plantel avicola nacional.

RASCUNHO.



